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ДО 
АДМИНИСТРАТИВНИЯ РЪКОВОДИТЕЛ 
ГРАДСКИ ПРОКУРОР НА 
СОФИЙСКА ГРАДСКА ПРОКУРАТУРА 
Г-Н X. ДИНЕВ 

УВАЖАЕМИ Г-Н ДИНЕВ, 

На 23.02.2016г. ни бе връчена Ваша заповед № 532/22.02.2016г., с 
адм. № 191/22.02.2016 г. по описа на Софийска градска прокуратура. С 
тази заповед сме определени за членове на комисия, която следва да 
извърши проверка в следствения отдел на СГП, относно изнесена в 
медиите информация и да изясни има ли данни за липсващи или 
унищожени материали, вкл. съдържащи класифицирана информация. В 
случай, че се установят такива материали - за кое досъдебно производство 
се отнасят и на какво основание са унищожени. Определен е срок 
незабавно. В изпълнение на заповедта незабавно посетихме СО-СГП, 
където изискахме писмени становища от всички магистрати и служители 
от СО-СГП, имали досег с процесуални материали и копия на процесуални 
материали, както и докладна с искане за извънреден труд. В хода на 
проверката установихме следното: 

С докладна записка от 15.02.2016 г. от ръководител 01 сектор на СО-
СГП се мотивира искане група следователи да положат извънреден труд на 
дати 20-21.02.2016г. Посочените колеги са Ил. Кирилова, О. Антонова, Н. 
Тодорова, М. Ковачева и съдебния деловодител Ал. Симеонов. С 
допълнителна докладна от 19.02.2016г. се иска полагане на извънреден 



труд и от съдебния деловодител С. Бабакарова. Със заповед № 
513/19.02.2016 г. на административния ръководител на Софийска градска 
прокуратура е разпоредено полагането на извънреден труд от посочените 
лица на посочените дати в сградата на СО-СГП. Видно от декларациите за 
положения извънреден труд, съдебните деловодители са окомплектовали 
веществени доказателства на новопостъпили материали по ДП № 92/14г. 
по описа на СО-СГП, изразяващо се в копиране, номериране и подреждане 
на тези ВД. Магистратите, положили извънреден труд, са извършили 
анализ на документация и подготовка на проекти за обвинения по това 
досъдебно производство От събраните писмени становища на завеждащ 
СО-СГП Иван Иванов, Ръководител 01 сектор на СО-СГП Илиана 
Кирилова, следователи Оля Антонова, Нели Тодорова и Мая Ковачева се 
установява, че са били провели работни съвещания, за които е било 
необходимо изготвянето и използването на работни копия на материали от 
досъдебното производство. Тази необходимост е възникнала, тъй като 
оригиналните материали по същото са се намирали и все още са в 
Софийски градски съд. През целия период на работа по делото за 
улесняване на тези работни съвещания се правят работни копия на отделни 
материали (описи, проекти на постановления за привличане, копия на 
разпити, на експертизи и др.). След приключване на работата с тях тези 
копия се унищожават. На 21.02.2016г. , след приключване на извънредния 
труд, положен от групата, работните копия на материали от делото са били 
унищожени с машина за унищожаване на хартия (шредер). Практика е в 
началото на работния ден чистачите да изхвърлят боклука от кабинетите 
на следователите и съдебните служители. Така на 22.02.2016г. сутринта 
чистачката е изхвърлила, както обикновено боклука, включително и два 
полиетиленови чувала с изрезки от шредер. Видно от нейното писмено 
обяснение е, че не и е направило впечатление да има изхвърлени цели 
документи. 

Във връзка с излъчения по БТВ репортаж и внушението за 
унищожени материали по делото свързано с банка КТБ и по делото, 
касаещо фирма „Дунарит" АД по досъдебно производство №430/15г. по 
описа на СО-СГП разследващите, чиито обяснения сме приложили ни 
увериха, че нямат липсващи процесуални материали от делата. По 
отношение на споменатия в репортажа опис на том 204 от досъдебно 
производство № 92/14г. по описа на СО-СГП се установи, че става въпрос 
за стар работен опис на този том. Поради големия обем от материали 
събрани в този том, се е наложило разделянето на същия на т.204 и т.205, 
преди запечатването му за по-добра прегледност. Поради тази причина 
стария опис на т.204 се е наложило да бъде преписан в два нови описа на 
т.204 и т.205, поради което същият е станал ненужен и затова е изхвърлен. 
По отношение на споменатите в репортажа договори на фирма „Дунарит" 
АД установихме, че това са работни копия, направени по причините 



изложени по-горе, и получени от общодостъпен източник, какъвто е 
интернет сайта на Търговския регистър, видно от становището на 
следователите. 

Големият брой работни копия, които впоследствие се налага да бъдат 
унищожавани, се получава от числеността на екипа, работещ по двете 
досъдебни производства и необходимостта при работните срещи всеки от 
тях да има пред себе си екземпляр за обсъждане. 

За пълнота на проверката, предложихме на следовател Бойко 
Атанасов да изрази и своето становище, като същия изказа мнение, че 
проверката е закъсняла, въпреки че същата бе извършена незабавно след 
получаване на заповедта. 

Бе ни предоставена и справка, от която е видно, че няма липсващи 
материали, съдържащи гриф за класифицирана информация, която 
прилагаме. , 


